动态



安徽:

" 政府购买审判辅助服务

今年,政府购买服务在安徽省基本公共服务领域先行开展试点,同时逐步探索向社会管理、公共安全等领域拓展。省财政厅会同省法院、省编办制定下发了关于政府向社会购买审判辅助服务的指导意见,通过发挥市场机制作用,鼓励有条件的地方把法院的一部分技术与后勤保障服务和执法办案辅助服务,按照一定的方式和程序,交由具备条件的社会力量承担。目前,省高院已先行先试,将速录员、网站编辑、驾驶员等岗位拿出来,通过各类人才市场优选人才。

(叶凡青)

青海:

创新方式实行精准扶贫

今年, 青海省财政创新扶贫资金管理 使用方式,大力推行"扶贫资金因素法分配 下达到县、扶贫项目审批权下放到县、减贫 任务责任落实到县"的工作机制,实施精准 扶贫。一是着力提高资金使用精准度。配合 省扶贫局对每个贫困村、贫困户建档立卡 在此基础上, 财政专项扶贫资金与贫困识 别结果相衔接, 精确瞄准扶贫对象, 确保 做到"扶真贫"、"真扶贫"。二是创新扶贫开 发新机制。按照因素法将年度财政扶贫资 金切块到县,资金拨付到县;明确县级人 民政府是责任主体,负责组织项目筛选、审 批、公示和实施,对实施效果负责;省、市 (州)负责监督、指导、考核和评价。三是加 大扶贫资金整合使用力度。省财政将中央 财政扶贫资金、以工代赈资金、少数民族 发展资金、省级财政扶贫资金、发改委管 理的易地扶贫资金和辽宁援青资金全部整 合起来,集中安排用于扶贫整村推进、易 地扶贫搬迁、产业扶贫等扶贫重点项目,有

效解决了各类扶贫资金使用分散的问题。 四是强化扶贫资金绩效考评。强化以结果 为导向的资金分配机制,资金分配与扶贫 开发工作考核、资金绩效评价结果挂钩,实 施项目资金奖补。同时,积极探索产业扶贫 与金融扶贫有效结合的新路子,充分发挥 好县级支农信贷担保平台,加强与金融部 门协调,引导金融资金投向产业扶贫项目。 五是加大扶贫资金监管力度。制定了《青海 省产业扶贫专项资金管理办法》,并会同有 关部门对项目资金的落实情况进行跟踪和 专项督查,切实把各项政策措施落到实处, 确保资金安排使用公平公正、公开透明。

(本刊通讯员)

河北唐山:加大投入治理大气污染

今年以来,河北省唐山市筹措各类 资金近100亿元,全面打响大气污染综合 治理攻坚战。上半年, PM2.5等5项主要 检测指标浓度均值均有所下降,全市空 ·质量得到一定改善。一是完善源头监 控、提高科技治污水平。新安装监测设 备160套,对市区18家钢铁、焦化、电力 企业的除尘、脱硫、脱硝设施运行情况进 行实时在线监控;采用公开招标的方式 确定环境监测标准化建设必配仪器和应 急环境监测仪器的采购机构, 加快推进 采购进程,确保各类监测仪器配套到位; 安排市环境空气质量监测站点建设、运 行及监管经费800万元,全力保障监测点 运行。督导各县(市、区)及时足额安排 环保站点建设、运行和监管经费并列入 年度预算。二是加强政策支持,建立环境 治理长效机制。严格执行差别电价、差别 水价、惩罚性排污费3项处罚措施,有效 改变"违法成本低、守法成本高"的状况、 同时进一步规范处罚收入的使用管理, 发挥财政资金最大效益;健全排污权交 易机制,鼓励企业积极减排;引导社会资本参与污染治理。逐步发展城市新能源公交,鼓励通过特许经营、分包服务、第三方运行等方式进行环保设施的建设和运营。

(本刊通讯员)

江苏宿豫: 助推网络创业提档增速

为壮大网络经济规模, 打造电子商 务板块, 江苏省宿迁市宿豫区加大财政 投入力度,解决网络创业者的资金难题, 全力扶持全民创业工作。一是整合资金, 加大全民创业就业扶持力度。区财政通 过多方调度资金,优化支出结构,每年按 照不少于1500万元标准安排全民创业扶 持资金,其中70%以上用于网络创业扶 持。同时,严格坚持"建章立制、规范运 作"的管理原则,明确支出范围标准,规 范资金发放程序, 加强项目绩效管理, 完 善跟踪问效机制,提高创业就业资金的 使用效益。二是融资担保, 加快全民创业 贷款扶持体系建设。积极与民丰银行等 金融机构开展合作,加强网络创业信贷 支持, 进一步完善创业小额贷款实施办 法,设立"网络创业绿色贷款卡",网络创 业贷款年利率上浮不超过同期基准利率 的30%,由区政府投资设立的担保公司为 网络创业者提供贷款担保的, 按担保额 度的0.6%/年收取担保费。同时,通过建 立创业贷款风险补偿机制、完善创业小 额贷款担保业务补助政策, 促进网商企 业持续经营和健康发展, 有效增加就业 创业渠道。

(本刊通讯员)

▶ 浙江衢州: 加快发展养老服务业

浙江省衢州市财政局通过建立"四项

机制",大力支持养老服务业加快发展。 一是联合相关部门, 推进增收扩面。财政 联合地税、社保等部门, 积极推进社保费 增收扩面工作。对未参保企业, 责令其参 保缴费, 对未按期办理登记手续及未缴费 的企业, 根据社保法相关规定给予处罚。 二是结合"四率"管理, 夯实征管基础。严 抓"四率"指标落实工作,要求县市区局定 期上报"四率"报表,各局对照考核数据 对本局工作及时整改, 层层落实, 不断提 高"登记率、申报率、征缴率,降低零申报 率"。三是加强欠费管理,提升征管质量。 联合社保部门加大对自由职业参保人员的 催缴力度, 通过短信、电话、电视等各种 渠道通知缴费人;对企业缴费人制定清欠 计划,逐户催缴,对欠费大户实行重点监 控、重点催缴。四是开展年度结算,确保 应收尽收。结合企业所得税汇算清缴工 作,不断完善社保费年度结算工作,分批 次组织纳税人进行社保费政策以及年度 清算的业务培训,并出台社保费年度结算 申报操作办法。

(本刊通讯员)

→ 湖南道县: 破解工业园区发展难题

今年,湖南省道县紧抓住国家建设湘南承接产业转移示范区的重大机遇,深入实施工业强县战略,加大产业承接力度,积极推进"蓝宁道新"加工贸易走廊承接产业转移主战场建设步伐,制定"四创政策"破解园区企业招工等发展难题。一是创政策"破解园区企业招工等发展难题。一是创政策对参加了养老、医疗、工伤等社会保险的园区企业职工,符合政策和达到要求的,由政府财政埋单兑现优惠政策,给予一定比例的补贴。二是创立住房政策。对夫妻双方均在园区企业就业的员工和企业中层以上干部,提供一套公租房,统一按每平方

米每月1元的标准收取租金;对员工在县 的全日制型 城内购买商品住房的,契税减半征收,相 关行政性、服务性收费按30%收取。三是 创立就学政策。园区企业员工子女义务教 育阶段可就近入学,园区企业负责人、中层 期免学费技术、管理骨干的子女可选择一所县属学 核就学,学校不得收取择校费。四是创立 等职业学 免除学费。区企业的人才引进、专利技术及优秀员工进行奖励。

(本刊通讯员

广西梧州: 支持职业教育发展全面提速

广西壮族自治区梧州市财政局持续 加大对职业教育建设投入,支持职业教育 发展全面提速。一是支持职业教育资源整 合,做大梧州职业教育。市财政在筹措资 金1.8亿元收购原民办学校梧州职业学院 的基础上,后续投入建设资金6.76亿元, 整合市区11所公办职业学校组建梧州市职 业教育中心。二是加大对职业教育软硬件 设施的投入,改善办学条件。目前,市财政 已投入资金3.83亿元,完成梧州职业学院 (市职业教育中心)一、二期工程建设和有 关设备设施的采购, 三期工程现正在施工 建设中。今年, 市财政在教育费附加和地 方教育附加中安排市职教中心建设专项经 费2304.26万元, 用于电子阅览室建设、数 字化校园建设、职教特色校园文化建设、11 个实训基地建设、国家示范校建设等设备 设施的购置,以及图书购置、师资队伍建 设和校园绿化美化等。三是严格落实国家 职业教育资助政策。今年上半年, 市财政 拨付高等职业学校国家助学金、国家奖学 金、国家励志奖学金、自治区人民政府奖 学金等82.7万元;对市本级中等职业学校 1845名家庭经济困难学生发放国家助学金 138万元;对中等职业学校拥有正式学籍

的全日制学生中的所有农村(含县镇)学生、城市涉农专业学生和城市家庭经济困难学生(艺术类相关表演专业学生除外)实施免学费,下达中等职业教育市本级学校春季学期免学费补助资金671.76万元,受益学生6833人。从2014年秋季学期起,还将对中等职业学校全日制正式学籍所有在校学生免除学费。

(本刊通讯员)

云南昆明: 鼓励文艺精品创作

云南省昆明市财政局近日出台了文艺精 品创作扶持办法, 对反映昆明题材、对宣传 昆明有较大影响的原创文艺精品给予资金 扶持。一是明确扶持创作题材范围。包括文 学、戏剧、音乐、舞蹈、美术、摄影、影视动 漫游戏)、广播剧、微电影、纪录片等原创文 艺精品及对宣传昆明有较大影响力或较好 市场潜力的演艺节目和文艺活动。二是丰富 专项资金扶持方式。对申报单位和个人以 自有资金投资进行文艺精品创作的, 采取 补助方式支持,支持额度不超过自有资金投 入额度, 且单个项目支持额度最高不超过 100万元;以银行贷款投资进行文艺精品 创作的, 采取贷款贴息方式支持, 支持额度 根据实际到位银行贷款和同期银行贷款基 准利率计算确定, 单个项目贴息金额最高 不超过100万元;已完成并获得国际、国家 级的文艺类奖项的文艺作品, 采取以奖代 补方式支持,单个项目奖励金额根据所获 奖项社会影响和等级确定。三是规范扶持 资金审批管理。文艺精品的扶持项目按照分 类初评、部门会商、集中审定的办法进行评 审。由宣传部门和财政部门组织专家组成评 审小组对项目可行性、项目社会效益及经济 效益等进行评审, 对符合支持条件的项目 提出扶持建议, 并兑现扶持资金或奖励。

(本刊通讯员)